Подробная информация на сайте: www.asg-marl.de

Жить и учить



издатель директор зам. дректора адрес телефон факс E-Mail Сайта Albert-Schweitzer-Gymnasium Klaus Jürgen Koch Ulrich Schulte-Ebbert ASG, Max-Planck-Str. 23, 45768 Marl 02365/9697-0 02365/9697-63 sekretariat@asg-marl.de www.asg-marl.de







Copyright: ASG-Marl 2008 Design und Satz: Sergej Lust (Informatiker/Multimedia) Fotos: Berufsfachschule für Medien und Kommunikationstechnik, Bereich Medientechnik, Hans-Böckler-Berufskolleg Marl

Кружки

Гимназия им. Альберта Швейцера



Кружки

В гимназии имеется большой выбор кружков, которые способствуют развитию учеников. Каждый ученик может выбрать кружок по интересам. Следующие кружки стали традиционными в школе: Театр танца, хор, инструментальный кружок, биржевая игра/деловая игра, экономика, дискуссионный клуб, баскетбол, лёгкая атлетика, школьный сад, кружок итальянского языка, и театр теней.

Гимназия им. Альберта Швейцера

Гимназия Альберта Швайцера была основана в 1938 году в городе Марль и имела статус самой старой средней школы для мальчиков. В настоящее время в гимназии занимаются 810 учеников. Педагогический коллектив состоит из 47 учителей (25 женщин и 22 мужчины) преподающих в 5-13 классах. Школа была названа в честь теолога, философа, музыканта и врача миссионерской организации Альберта Швайцера (1875 – 1965). В своих трудах он подчеркнул, что развитие каждого человека может происходить только в гармонии с его окружением. Поэтому основной идеей нашей школы является толерантность и гуманность.

Путь образования



Путь образования в гимназии Альберта Швейцера - пробная ступень

Учащиеся 5-х и 6-х классов (пробная ступень) образуют педагогическое единство. На данной ступени учеников приобщают к требованиям школы. Перевод из 5-го в 6-й класс происходит таким образом, что ученики начинающие обучение позднее, могут начать обучение в школе. В каждом учебном году проходят многочисленные конференции, на которые приглашаются учителя (также и бывшие) пробной ступени для обсуждения успеваемости всех учеников. В случае неуспеваемости координатор пробной ступени и классный руководитель обсуждают с родителями возможные пути решения данной проблемы.

Обмен учениками





Обмен учениками

Ученики гимназии Альберта Швайцера ежегодно принимают участие в школьном обмене и проводят 1 год за границей. Гимназия поддерживает контакт со школами-партнёрами следующих стран:

- Англия
- Россия
- Израиль
- Франция

Также проходит проект «Граждане Европы» со школами из Италии, Испании, Португалии, Швеции ...

С гимназией в городе Биттерфельд с момента падения Берлинской стены проводятся регулярные культурные мероприятия

Школьные поездки





Школьные поездки

Школьные поездки имеют большое значение как с точки зрения образования, так и с точки зрения воспитания. В гимназии Альберта Швайцера проводятся поездки различно направленности:

- •Школьные поездки для 6-х классов (напр. в город Куксхафен)
- •традиционная школьная поездка на лыжную базу
- •Экскурсия по дому истории в городе Бонне (9 класс)
- •Дни посвященные религиозной направленности (10 класс)
- •Поездка в Рим для учеников изучающих латинский язык и учащихся 10 классов
- •Проектные дни профильного курса
- •Предметные поездки по различным дисциплинам

Путь образования в гимназии Альберта Швейцера - первая ступень

Наряду с такими предметами как немецкий язык, английский язык (первый иностранный язык), математика, искусство, музыка, физкультура и религия (изучение которых началось ещё с начальных классах), с 5-го класса ученики начинают изучать географию, политику, биологию и физику, позднее - химию и историю. С 6-го класса начинается изучение второго иностранного языка. В нашей школе ученики могут выбрать французский, либо латинский язык. Особо одарённые ученики могут изучать оба языка. В школьной программе предусмотрен факультатив для ознакомления учеников с важными методами обучения.

Der Bildungsgang am ASG





Путь образования в гимназии Альберта Швейцера - первая ступень

С 8-го или 9-го класса появляется возможность изучения третьего иностранного языка. В настоящее время на выбор предлагаются латинский, французский и русский языки. Ученики, отдающие предпочтение прикладным наукам могут выбрать такие предметы как математику, информатику, естественные науки и технику, либо социальную, музыкальную и художественную сферу деятельности. В классах средней ступени (ученики 8-го класса) обучения особое внимание уделено ежегодным школьным поездкам на лыжную базу в Обэртауерн.

В гимназии проводится консультативный совет (при сотрудничестве с официальными консультативными бюро) на котором ученикам и их родителям оказывается помощь в профориентации, психологическая помощь, а также помощь в обучении.

Путь в профессию: учёба и профориентация

Постоянная тесная связь школьного образования со сферой труда является важной задачей. В гимназии уже предприняты следующие действия способствующие учёбе и выбору профессии:

- •Участие в проекте «день девушек и юношей» (Girls'- und Boys'- Day, 8 класс)
- •Посещение центра занятости/тестирование на проверку уровня знаний
- •Практика на предприятиях (9 класс)
- •Подготовка в оформлении необходимой документации при поступлении в учебное заведение или на работу (для старших классов)
- •Сотрудничество с Рурским университетом в городе Бохум
- •Встреча и разговор с молодёжью («Диалог с молодёжью»)
- •Сотрудничество с биржей труда в городе Реклингхаузен

Музыкально-художественное образование

Der Bildungsgang am ASG



Музыкально-художественное образование

В таких предметах как музыка, искусство, конструирование из текстильных материалов и литература главным звеном являются творческая деятельность учеников. Участники кружков в музыкальнохудожествественной сфере деятельности уже много раз выступали на в актовом зале нашей гимназии, а также в театре города Марль и показали свои умения. В гимназии действуют следующие кружки:

- •Театр танца (кружок)
- •Театр теней (кружок)
- •Театр на английском языке (кружок)
- •Инструментальный театр
- •Школьный хор (начальная ступень I и II)
- •Литературные курсы на начальной ступени II
- •Фотогафия

Путь образования в гимназии Альберта Швейцера - вторая ступень

Обучение в классах гимназии подразделяется на годовую и двух годовую квалификационную фазу. В 10 классе ученики подготавливаются к обучению в старших классах гимназии. В старших классах гимназии ученики могут выбрать дополнительные иностранные языки (испанский, русский или французский) или новые предметы такие как информатику, педагогику и философию. В 11 и 12 классах в рамках плана обучения ученики самостоятельно составляют курс обучения, получая консультации учителей старших классов. Благодаря сотрудничеству с другими гимназиями города в гимназии Альберта Швайцера можно выбрать практически любой предмет в качестве основного или профильного курса. При окончании 12 класса, после сдачи необходимых экзаменов, абитуриентам выдаётся свидетельство, об окончании гимназии дающее право на поступление в высшее учебное заведение.





Помощь ученикам

В гимназии имеются программы, как для слабоуспевающих учеников, так и для хорошо успевающих учеников.

В школе действует проект «ученики помогают ученикам". Суть проекта заключается в том, что ученикам 7-х и 8-х классов оказывается помощь со стороны других учеников по таким предметам как немецкий язык, математика, английский язык, латинский и французский языки. Ученикам в небольших группах еженедельно в течение одного часа (60 мин.) оказывается помощь со стороны учителей старших классов. После занятий, ученики могут остаться в школе и выполнять домашнее задание. В течение определённого времени они могут обращаться за помощью к преподавателям. Особо одарённые ученики могут выбрать направление «минт» (математика, информатика, естественные науки, техника) и начиная с 6-го класса параллельно изучать латинский и французский языки. Конкурсы различной направленности, проходящие под руководством преподавателей вызывают интерес у учеников и способствуют развитию их талантов.

Экологическое образование

Педагогический концепт экологического образования является основным направлением программы в нашей школе. Таким образом, гимназия Альберта Швайцера находится в сетях «Школы с экологическим образованием в Европе» и «Школы с экологическим образованием в земле Северный Рейн-Вестфалия». К экологическому образованию относятся:

- •Проектная неделя посвящённая экологии (8 класс)
- •Школьный сад (кружок)
- •Предмет «Экологическая география» •Проект "Meike" по сбору использованных картриджей принтеров

Медийное образование

Направление МИНТ



Медийное образование

Медийные знания, полученные в младших классах, ученики 10-х классов могут применить в совместных работах в жюри конкурса «Grimmepreis» (премия им. Адольфа Гримме присуждаемая за достижения в области телевидения). Издательский дом проводит ежегодно газетный проект, который знакомит учеников 7 классов с медийными установками используемые в печати и позволяет им попробовать себя в качестве журналистов. Публикации размещаются на интернет странице журнала ALBERT.

Книга, как главный источник информации сопровождает учеников во время обучения в школе. Большая и содержательная библиотека оснащённая рабочими местами, где ученики могут самостоятельно заниматься, находится в их распоряжении.

Направление МИНТ

Учащимся 5-7 классов предлагается возможность выбрать так называемое направление "МИНТ". Ученики, интересующиеся математикой, информатикой, естественными науками и техникой, могут выбрать данный профиль обучения. Ученики выбравшие данный профиль дополнительно получают 2 урока в неделю по вышеуказанным предметам. Данное направление способствует углублению знаний в предметах, определению способностей и талантов и их дальнейшее развитие. Особенно у девочек в ранние годы необходимо возбудить интерес к «МИНТ» предметам и способствовать к их дальнейшему изучению. Данный проект «МІПТ. Marl.NRW», удостоенный премии в области нововведений в 2007 году, ориентирован для всех учеников 8-х и 9-х классов.

Напваление МИНТ

Медийное образование



Направление МИНТ

Возможность обучения по данному направлению рассматривается работниками гимназии после получения заявления. Условием для зачисления являются: рекомендация "для гимназии", хорошие и очень хорошие оценки по математике и общие знания. 50% обучающихся по данному направлению составляют девочки, 50% - мальчики В случае если количество заинтересованных (с хорошими рекомендациями, либо аттестатами) превысит количество мест, будет вытянут жребий. Ученики выбравшие данное направление обучаются в "МИНТ" классах и в течение 2 уроков в неделю в обязательном порядке принимают участие в кружках.

Медийное образование

Начиная с 5-го класса ученики поэтапно получают базовые компьютерные знания после чего следует введение в технику поиска информации и презентации. Углубленное изучение происходит в области обязательных предметов и на занятиях информатики. В кинопроекте, проводимом в 6-х классах ученики снимают короткометражный художественный фильм. Гимназия Альберта Швайцера проводит фестиваль школьных фильмов земли Северный Рейн-Вестфалия, предлагающий возможность показать фильмы общественности.

Медийное образование

Направление МИНТ



Медийное образование

В гимназии Альберта Швайцера ведётся обучение с применением мультимедии. В процессе обучения ученики работают как с новыми, так и старыми мультимедийными установками, изучают их функционирование и самостоятельно пользуются ими. Благодаря хорошему оснащению - компьютерам, аудиовизуальным установкам, а также школьной библиотеке ученики получают широкий спектр знаний по мультимедии в предметном обучении а также в профильных проектах.

Направление МИНТ

Классы	Содержание обуче	ения
--------	------------------	------

5 1. 1 полугодие Представление и обработка информации

при помощи компьютера.
5 2. Полугодие Эксперименты в естественных науках

6 1. Полугодие Конструирование и программирование роботов

6 2. Полугодие Применение мультимедии

Социальное обучение

Социальное обучение



Социальное обучение

В гимназии уделяется большое значение не только предметному, но и социальному обучению. Правила «Совместная работа и взаимопомощь в школьном коллективе" изложены в правилах поведения. Все учащиеся подписывают документ, в котором они соглашаются с правилами и обязуются следовать им.

Важное значение также уделяется взаимопомощи. Ученикам 7-8 классов со слабой успеваемостью в рамках проекта «Ученики помогают ученикам» оказывается помощь в профилирующих предметах со стороны учеников старших классов.

Социальное обучение

Как и во всех других школах в нашей школе тоже возникают конфликтные ситуации. Во многих проектах всех классов начальной ступени ученики должны учиться конструктивно и ненасильственно разрешать конфликтны. Важную роль при этом играют ученики 8-9 классов, прошедшие курс подготовки по разрешению конфликтных ситуаций на уровне школы без помощи учителя. Кроме того можно обратиться за помощью к учителям, имеющим соответственную подготовку. При помощи воспитательных методов и консультативной поддержке наркологического центра мы пытаемся поддерживать и укреплять учеников как личность, чтобы они не оказались под давлением общественности и отказались от принятия алкоголя, никотина и других наркотиков.